
 

 
 

 
Beschlussauszug 

aus der 
Sitzung des Stadtrates  

vom 18.12.2025 

 
Top 8 Forstwirtschaftsplan 2026 
 
Der Vorsitzende dankt dem verantwortlichen Förster Simon Jäger und seinem Team für das ver-
trauensvolle und verlässliche Miteinander. Er bitte um Zustimmung des Forstwirtschaftsplans 
2026.  

Fraktionsvorsitzender Auweiler (CDU-Fraktion) teilt mit, dass die CDU-Fraktion dem Forst-
wirtschaftsplan 2026 zustimmen werde. Er sei davon überzeugt, dass mit dem neuen Förster 
die gute Arbeit fortgeführt werde. In den letzten Jahren habe man, auch durch die Be-
schlüsse des Stadtrates, im Gegensatz zu anderen Kommunen, eine sehr breite Streuung von 
Baumarten vorgenommen, so dass man von kahlgeschlagenen Waldflächen nicht so stark 
betroffen sei. Dies sei ein Verdienst des Stadtrates und der Verwaltung und auch anhand der 
Zahlen ersichtlich. Der Holzvorrat der Kreisstadt Merzig sei entsprechend höher als in ande-
ren Kommunen. Nichtsdestotrotz würden auch Einschläge vorgenommen werden, um dem 
regionalen Bedarf gerecht zu werden. Man werde beobachten, wie es in den nächsten Jahren 
weitergehen werde. Die letzten Forsteinrichtungen seien vor etlichen Jahren geschlossen 
worden. Nun gelte es zu schauen, wie es um den Wald bestellt sei. Um zu sehen, ob die 
Zahlen angepasst werden müssen oder nicht. Für gut befunden werde, dass sich der Brenn-
holzverkauf deutlich verbessert habe. So sei das EC-Cash-System eingeführt worden, wel-
ches die Abläufe reibungsloser mache. Diese vielen positiven Rückmeldungen zum Holzer-
werb wolle man heute weitergeben. Man wolle den Wald in den nächsten Jahren so aufstel-
len, wie ihn auch die nachfolgenden Generationen brauchen werden. Daher werde die CDU-
Fraktion dem Beschluss zustimmen.  

Stadtratsmitglied Fischer (SPD-Fraktion) spricht im Namen der SPD-Fraktion Herrn Simon 
Jäger sowie allen beteiligten Mitarbeitern Dank für ihre geleistete Arbeit aus. Der Waldum-
bau werde den Stadtrat auch in den nächsten Jahren weiter beschäftigen. Von Vorteil seien 
die strukturreichen Arten der Wälder mit hohem Laubholzanteil und weniger werdenden 
Nadelhölzern. Die SPD-Fraktion werde dem Beschluss zustimmen.  

 

Beschluss: 

Der Forstwirtschaftsplan 2026 wird beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 



41 0 0 

 

Ab TOP 8 ist Stadtratsmitglied Brausch (SPD) bei den Abstimmungen anwesend.  
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